

全国最美志愿者名单公布

崇阳“无臂斗士”刘细谷上榜

本报讯(记者 庞贊)6月16日,中央社会工作部公布了2024年度全国志愿服务“四个100”先进典型名单,我市崇阳县残疾人互助志愿者协会发起人刘细谷入选全国最美志愿者。

据悉,为大力弘扬志愿精神,培育志愿服务文化,发挥先进典型的示范引领作用,中央社会工作部等22个部门和单位组织开展了2024年度全国志愿服务“四个100”先进典型宣传活动。经过宣传发动、择优推荐、集中展示、专家评审等环节,研究确定了“最美志愿者”“最佳志愿服务组织”“最佳志愿服务项目”和“最美志愿服务村(社区)”名单。

刘细谷自幼命途多舛,9岁时不慎触电痛失双臂,11岁时父亲因病撒手而去。接连打击面前,刘细谷没有向命运低头,学会了用脚穿衣、吃饭、游泳,用脚写字、画画、做木工、放电影……靠着拾荒攒下的钱,他办起“细谷家庭文教室”,免费向乡亲开放。

为激励更多人顽强奋斗、做命运的主人,从2003年开始,刘细谷花了十年时间,用双脚写出16万多字的自传《我

用双脚写人生》,并将售书所得利润全部捐出,为60多位残友购买轮椅,帮助他们走出家门。

2010年,刘细谷发起成立“崇阳县残疾人互助志愿者协会”,他个人先后捐赠30多万元用于扶贫助残公益事业。在他的感召下,崇阳县残疾人互助志愿者协会从最开始的18位会员,发展到300余位。很多残疾朋友通过协会解决了实际困难,更重要的是残障人士找到了自己的人生价值。刘细谷个人累计参加志愿服务18635小时。

崇阳税务服务进农家 便民春风暖人心

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈校 刘智利)为深入推进便民办税春风行动,崇阳县税务局积极开展优化营商环境政务服务“三进”活动,将政务服务延伸到“村口门前”,切实解决群众急难愁盼问题,全面提升政务服务的便捷性与满意度。

针对农村出行不便、信息闭塞等痛点,崇阳县税务局成立“税务助农先锋队”,开展“入户问需”行动,上门提供“一对一”服务。

在港口乡畈上村,通过税务人员现场指导,村民扫码下载电子税务局

APP,帮家中老人在手机上代缴医保。

“老年人出行不便,也没有智能手机,税务人员用手机帮他们缴费,真的方便多了!”村民张先生说道。

在港口乡街头,税务干部为超市、药店、便利店等个体户开展宣传辅导,以“面对面讲解+手把手教学”推动数电发票普及应用,让智慧办税成果惠及便民办税“最后一公里”。现场还发放“依法纳税、利国利民”等主题宣传手册,为经营业主讲政策、谈风险,引导商户切实做到合规经营、诚信纳税。

在惠民超市,税务人员结合超市日常经营场景,通过移动设备向商户演示数电票开具全流程。超市老板感慨道:“数电票真方便!原本担心学不会,没想到税务人员教得这么细致,以后不用再为开票发愁了!”

“让群众少跑腿、不跑腿,是我们服务的初心。”崇阳县税务局相关负责人表示,下一步将持续深化“三进”服务内涵,拓宽“线上预约+线下代办”服务场景,以更接地气、更有温度的举措,让便民办税春风吹遍千家万户,切实打通服务群众“最后一公里”。

检测宣教双驱发力

崇阳公安织密社区矫正禁毒防护网

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈昭)6月13日,崇阳县禁毒办联合县司法局开展社区矫正人员涉毒排查暨禁毒宣传教育活动,旨在以“检测+宣教”双轮驱动模式,深化全民禁毒宣传月成效,强化特殊群体动态管控,切实筑牢社区矫正人员拒毒防毒思想防线。

在涉毒排查环节,禁毒民警严格遵循标准化检测流程,对辖区社区矫正人员逐一开展尿液样本采集,确保检测结果客观精准。检测过程中,民警通过“一对一”谈心谈话,深入了解矫正对象

近期思想动态、生活状况及社交情况,结合典型案例重申涉毒法律后果,告诫他们珍惜矫正机会,自觉抵制毒品诱惑。经全面筛查,所有参检人员检测结果均呈阴性,未发现涉毒违法情况。

检测结束后,县禁毒办精心组织专题教育课堂。通过剖析新型毒品伪装形态、药物滥用危害等典型案例,系统讲解毒品种类特征、防范技巧及相关法律责任,并结合仿真毒品模型开展沉浸式教学。

活动现场同步发放禁毒宣传手册120余份,通过以案释法、互动问答等

形式,帮助矫正对象认清毒品危害,提升自我防护能力。参与人员纷纷表示,此次活动使他们深刻认识到毒品危害,今后将严格自律,坚决抵制毒品。

此次活动将风险排查与法治教育有机结合,既落实了特殊群体动态监管责任,又提升了社区矫正人员识毒、防毒、拒毒意识,为维护社会和谐稳定发挥积极作用。崇阳县禁毒办相关负责人表示,下一步将持续创新工作方法,拓展禁毒宣教覆盖面,推动构建全民参与、共建共享的禁毒工作格局。

我为家乡代言!

崇阳涌现一批“小小推介官”“红领巾讲解员”

本报讯(通讯员 沈庭萱)6月12日,由崇阳县文明办、团县委、县教育局、县妇联、县少工委主办,县博物馆协办的2025年崇阳县“小小推介官”暨“红领巾讲解员”大赛在县博物馆火热举行。来自各乡镇的30组小选手齐聚一堂,用他们充满朝气的声音,向大家展示家乡的独特魅力。

赛场上,小选手们化身家乡文化的“代言人”,以自信昂扬的姿态、流畅生动的语言,将崇阳深厚的文化底蕴与独特的发展风貌娓娓道来:有的讲述青山水库的壮丽风光与水利奇迹,有的分享雷竹小镇从一片竹林到一个特色产业的振兴之路,还有的讲述红色文化故事,回忆革命先辈们的英勇事迹。精彩纷呈的演绎,赢得了现场观众和评委的阵阵掌声。

评委组根据选手的内容、表达、形象



等方面进行了综合评分,最终评选出一批优秀的“小小推介官”和“红领巾讲解员”。

此次大赛充分展现了新时代崇阳少年知家乡、爱家乡、赞家乡的精神风

貌和出色的综合素质。团县委负责人表示,将继续开展此类活动,鼓励更多青少年参与其中,传承和弘扬家乡文化,为建设美丽崇阳贡献自己的力量。

崇阳开展2025年“安全生产月”宣传咨询日活动

本报讯(通讯员 夏飞洋)今年6月是第24个全国“安全生产月”,6月16日,崇阳县2025年“安全生产月”宣传咨询日活动在天府城市广场火热启幕。

活动现场气氛热烈,各单位咨询台前围满了前来咨询的市民,工作人员热情地向过往市民发放安全知识宣传资料、折页,耐心细致地解答大家关心的日常生活中的各类安全问题——从家庭防火到出行避险,从用电安全到燃气使用……通过现场互动和科普宣传,让安全无小事、防患于未然的理念深入人心。

据了解,此次活动以“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”为主题,由崇阳县经济开发区管委会、县应急管理局、县农业农村局、县消防救援大队等26家单位共同参与。各单位通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料、展示应急装备、模拟演示等多种形式,集中向市民普及涵盖安全生产法律法规、消防安全、交通安全、居家安全、防灾减灾以及应急救护等领域的实用安全知识和关键技能,着力提升公众安全意识和应急能力。

以信为基 香飘万家 崇阳诚信同盟正式成立

本报讯(记者 庞贊 通讯员 徐红菊)近日,崇阳县诚信同盟正式挂牌成立。

据悉,为了优化消费和营商环境,深入贯彻落实市委市政府关于食品饮料产业高质量发展的决策部署,筑牢麻花食品信用防线,提升行业整体信用水平与竞争力,崇阳县市场监督管理局联合崇阳县检察院、崇阳县发展与改革局、崇阳县人力资源和社会保障局、崇阳县税务局组建崇阳县诚信同盟。同盟聚焦麻花产业信用建设,助力行业迈向规范化、品牌化发展。

崇阳县诚信同盟的成立,是麻花产业高质量发展的重要里程碑。下一步,诚信同盟将拓展至食品生产、餐饮服务等领域,吸纳优质成员,共享经验,构建“守信互认、失信共治”协同机制,助力崇阳县打造一流营商环境与安全放心消费环境。